

【乐活·家园】

闲置空间变身“森林氧吧”

新泾镇精品小区改造后环境美得让人惊喜

社区隐秘角落和卫生死角,变成了“森林氧吧”,有生境花园、健身步道、儿童乐园……新泾镇精品小区改造后,小区居民与风景相伴,有绿意相随,幸福感节节攀升。

金虹苑改造后,以前的社区隐秘角落和卫生死角变身一道道靓丽的风景,美丽在社区每一个角落绽放:彩色步道与生境花园完美融合,既有生机盎然的绿色空间,也有

陶冶情操的阅览室,社区居民不用走出小区,就能享受美好生活,足不出户就能收获幸福感。

虹园一村的活动场地虽然面积不大,但是设施齐全,鲜艳明快的色块令这个老小区重新焕发出生机与活力。而连接两个小广场的纽带就是这一条充满动感活力的健身步道。无论是清晨还是傍晚,彩色步道上都是来来往往的居民,有拄着拐

杖的、有背着书包的、有健走散步的……社区老小玩在其中,乐在其中。

近年来,新泾镇着力提升居民居住品质,不断深化老旧小区改造,累计开竣工38万平方米精品小区建设,涉及11个小区居民近7000户。同时,还利用社区的闲置空间打造出别样的共享场所,满足社区居民休憩或健身需要,让居民幸福感节节攀升。



健身步道



金虹苑小区改造后

充满童趣 释放活力

新泾镇这群青少年将社区“死角”打造成“星梦乐园”



美化围墙

墙外,一只只活灵活现的“小动物”跃然墙面,每个“小动物”胸前还装饰了五彩斑斓的轮胎点缀着各色花朵,充满了童趣;墙内,木制的葡萄架挂满了各种造型的装饰灯,远远望去,像一串星星在夜色中闪烁,分外美丽……近日,新泾镇平塘社区居民惊喜地发现,社区的“星梦乐园”休闲长廊呈现出新面貌,路过的居民们都露出欣喜的笑容,纷纷掏出手机驻足拍照。

然而,就在几个月前,这个休闲长廊还曾是社区的一个死角。居民说,以前晚上走过这里,黑压压的一片。今年暑期以来,平塘居民区展开了一系列“星梦乐园”休闲



种植绿植

长廊美化活动,这是新泾镇2021年度“美好社区公益创投”项目之一。通过种植绿植、美化围墙、装点葡萄架等活动,社区闲置角落发生了翻天覆地的变化,一批热情参与社区治理的青少年志愿者——“六角星”成员也随之涌现出来。

“六角星”成员们虽然年龄小,但他们参与社区治理的热情却很高涨。前段时间他们带领大家通过努力将社区的长廊变成了色彩缤纷的彩绘墙,在荒芜的地块种上了各种各样的绿植花草,并动手制作了美化长廊的装饰品如手工风铃、麻绳灯以及灯珠,让社区呈现出勃勃生机。就在9月24日下午,他们还在社区长廊内举行了一次亮灯仪式,将亲手制作的麻绳灯和风铃装扮于长廊。

天色渐暗,休闲长廊逐渐亮出光芒,远远看去,像一串星星在夜色中闪烁,呈现出完全不一样的景象,“安装了各种造型的灯串,还有可爱的装饰物,旁边的植物造型也特别好看。”居民纷纷点赞青少年志愿者,是他们让小区变得越来越好看。

这群青少年志愿者年龄在14岁至17岁间。在过去的两个多月,他们纷纷参加到社区活动中来,逐步从做手工活动慢慢加入到社区治理的各项活动中来。小小少年们的成长让大家看在眼里,喜在心里。“他们变得更加成熟了,更加关心社区的建设了。”平塘居民区党总支书记林韵说,“希望他们能像滚雪球一样,把周围的小朋友也带动起来。”在不久的将来,相信他们还会为社区带来更多的惊喜。

阿姨爷叔“心灵手巧”

淞二生境花园添上新绿



“生态微景观制作”活动

9月27日下午,新泾镇淞二居民区的老人们被请出了家门,参加了一场趣味十足的“生态微景观制作”活动。十几位阿姨爷叔齐聚在宁聚里·xin邻驿家宽敞明亮的多功能厅,在老师的带领下走近植物世界。

老师向大家展示了微景观盆栽图样,并详细介绍了所需材料及制作技巧等知识。在老师的指导下,阿姨爷叔依次将营养土颗粒、植物苗铺好、压实,再喷洒水,这可真是一个既考验手艺又需要耐心

的“技术活”。阿姨爷叔们一边按顺序动手制作,一边相互讨教,交流心得。一盆制作好的小小微景观带给大家一片绿意世界,他们纷纷拿起手机拍照,分享到朋友圈。随后,大家到绿意盎然的常馨生境花园,把亲手制作的绿植景观布置在金虹小筑的各个角落,为小屋增添了色彩。

通过生态知识讲解结合微景观制作,活动不仅扮靓了社区家园,也进一步提升了社区居民的绿色低碳环保意识。

感受红色魅力 传承红色基因

新泾镇开展家门口的连环画展

由新泾镇举办的一场“红色魅力”连环画艺术展日前走进了天山星城小区,社区居民在家门口欣赏传统艺术之时又能感悟红色党史故事。

9月29日上午,天山星城20号楼道的门厅内,不少居民正兴致勃勃地观看“星城系列”连环画艺术展之“父母关爱手册”。“定期带父母做体检”“仔细聆听父母的往事”“常给父母打电话”……新时代的“孝亲理念”在无声的画面中变得通俗易懂,居民们也看得津津有味。

本次展览上的连环画出自“神笔爷叔”李荣光之手,以“党史故事半条被子”“95后援鄂男护士战疫”“新时代关爱父母手册”3个不同主题的60多幅连环画作为展出内容,既贴近百姓生活又充满教育意义。展览针对社区不同人群,通过户外展、门厅展、固定展等多种形式把更多的人群吸引到党史学习教育中。

近期,“父母关爱手册”系列连环画来到18-28号楼的门厅进行流动展出,既美化了居民楼道,



帆布包彩绘

也让居民感受“进门便是家,进门便有情”的氛围;接下来,展览将搬到地下活动室,一直持续到10月中旬。据悉,“红色献礼”天山星城连环画艺术展是新泾镇自治项目的主要内容之一,“今年是中国共产党建党100周年,又是建国72周年,我们想以此为契机开展‘节日里的党史教育’,借着这种老少皆宜的连环画载体将红色文化和红色精神传承出去。”天山星城居民区党总支书记刘华向记者介绍道。同时,连环画艺术展结合画册赠送、帆布包彩绘等自治活动,更进一步地带动着居民学习红色党史故事,感受红色魅力的热情。

培养幼儿兴趣 增加幼儿体质

新泾镇助力“快乐运动进学校”活动

为了推动幼儿园活动多样性的开展,旨在培养幼儿兴趣、增加幼儿体质,新泾镇助力上海“儿童世界”基金会长宁幼儿园开展“快乐运动进学校”活动。

对于支持辖区内中小幼等学校开展课外活动,新泾镇始终“跃前一步”,深入学校进行调研走访,回应学校新需求。此次开展的“快乐运动进学校活动”便是新泾镇根据辖区内学校的自身特色和需要、依托第三方专业机构服务的方式送课进校的一次全新尝试。

“幼儿园的小朋友们现在都特别期待每周的足球兴趣课!”上海“儿童世界”基金会长宁幼儿园的许梅园长高兴地说。对于这次政府、学校、专业机构三方共同合作开展的“快乐运动进学校活动”,是一次全新的探索,有了新泾镇党委、政府的全力支持,一定能够营造出更加良好的教育氛围。



快乐运动进学校活动